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ACTA N° 32 

Desarrollo de la Trigésima Segunda Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 11 días del mes de Septiembre del 2024, se reúnen las autoridades 

del periodo 2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 9H00 am a tratar el siguiente orden del 

día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera – Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Ing. Gumercindo Pilay Pincay – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 9:53 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 11 de septiembre del 2024. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 11 de septiembre del 2024, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de 

manera verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales 

principales, dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

 

Compañeros es un gusto volverlos a ver y saber que vamos a realizar la Trigésima Segunda 

Sesión Ordinaria, también les voy a dar a conocer el informe de actividades realizadas 

durante el 28 de agosto al 10 de septiembre del 2024. 

 

El 28 de septiembre del 2024,  en este día realicé el recorrido por las calles del centro nuestro 

querida parroquia Noboa,  por las diferentes calles estuve por la calle Juan Montalvo, la 

Delfín Gómez, la 9 de octubre, la 24 de Mayo,  la 10 de agosto, la Sucre, la Rocafuerte,  por 

el parque del niño,  donde se pudo constatar como anterior se les dio a conocer a ustedes  que 

habíamos subido al Portal de Compras Públicas la pintada y adecentamiento de los bordillos 

de 2744, 5 metros lineales, para embellecer el ornato de  nuestro centro de la parroquia 

Noboa,  tuvimos la presencia  de José Antonio Orlando y la abogada Verónica y la ingeniera 

Katy Peralta donde ellos vinieron a socializar un proyecto que  ya les voy a dar a conocer 

más adelante,  a ellos les gustó y me dice Presidenta cómo ha hecho para pintar la mayor 

parte de las calles, José Antonio me hacía reír que es el hermano del Prefecto que le diga esa 

técnica para aprenderla y poder pintar todo el Centro de Noboa,  porque fueron 2744,5  metros 

lineales,  a la persona  que participa en el portal se le hace este compromiso que por favor 

nos ayude que siempre hay que dar un poquito más de lo que podamos dar  y es la manera 

también de quedar bien como Gad Parroquial y se ha cumplido con el compromiso, les voy 

a pedir compañero que el día de mañana que tenemos la minga de limpieza, tenemos dos 

canecas que yo le pedí al ingeniero Jandry que adicional me dejara que todavía nos falta 

pintar estas barandas de la escuela Diego Noboa hasta la vía principal que conduce a Sucre - 

24 de Mayo,  le he pedido el apoyo  al inspector  Carlos Rivera donde él me dijo que iba a 

coordinar con  los demás trabajadores que pertenecen al Municipio para que nos ayuden hacer 

mañana en la minga y poder  pintar estas baratas, y si sobra pintura poder pintar donde está 

el UPC.  

 

El  29 de septiembre DEL 2024, en este día me dirigí en compañía del ingeniero Junior Ponce 

mediante coordinación por medio de whatsapp con el  ingeniero Edison Mendoza él es del 
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Departamento de Patrimonio Cultural él trabaja en la CAC( centro de atención ciudadana) en 

Portoviejo, se contactó conmigo ya había estado en contacto porque aquí en la parroquia 

Noboa tenemos un lugar que consta como patrimonio, me estaba pidiendo información 

porque tenemos  considerado este lugar,  al momento de darle las fotos me trasladé al lugar 

con el ingeniero Junior Ponce y resulta que ya no se puede impulsar este proyecto porque por 

el terremoto se demolió esta casa considerada como Patrimonio solo esta algo de estructura 

me dijo que ya así de esa manera ya no podían hacer nada,  me dio mucha pena perder este 

lugar que está a lado de don Hoover,  hubiéramos tenido un lugar bonito como museo algo 

que represente a la parroquia Noboa, y los estudiantes pueda desarrollar más sus habilidades 

ya pero no pudimos hacer nada. 

 

En horas de la tarde  mediante coordinación fue invitada como representante para elegir a la 

reina del Cantón 24 de Mayo donde se le hizo la invitación a Noelia Cedeño y ella aceptó 

pero había que pedirle autorización  a los Padres para poder tener la aprobación, ellas fueron 

presentadas en el Consejo Municipal fue una sesión extraordinaria,  se presentaron a las 

cuatro candidatas representando a la parroquia Sucre, Noboa, Bellavista y Sixto Durán 

Ballén, muy bonita las chicas todas eran dignas de ganar esa corona como representación de 

la belleza de la mujer 24 de Mayo, en este día también conversé con Noelia donde ella estaba 

solicitando un apoyo yo me comprometí en darle $50 dólares para el vestido de la 

proclamación y también se la apoyó con $10 dólares porque ella andaba con toda su familia 

donde el señor gracias a Dios un familiar me cobró $10 dólares porque andábamos en una 

furgoneta,  de manera personal la apoye con $60 dólares,  nunca se la dejó sola siempre estuve 

allí como presidenta del Gad Parroquial, al único lugar que no la acompañé fue al pregón y 

yo se lo dije  a sus familiares que no podía asistir, pero si estuve presente en la proclamación 

en ningún momento se la ha dejado sola como andaban los rumores, también vi a algunos 

compañeros ese día en la proclamación a Celeste Tello y Paul Aguas, también se le dio $20 

dólares para el maquillaje de parte de don Javier. 

 

El 29 de agosto del 2024,  tuve la visita del compañero José Antonio Orlando hermano del 

Prefecto de Manabí, la  abogada Verónica Vargas y la Ingeniera Kathy Peralta ellos vinieron 
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a socializar un proyecto dirigido a jóvenes que se llama Escuela de Jóvenes Puntas de Lanza,  

este proyecto es una coordinación y un convenio que tiene la Universidad Laica Eloy Alfaro 

de Manabí, la Conagopare Manabí y la Prefectura de Manabí, estos jóvenes que están 

participando de este proyecto con  modalidad virtual y que  no es presencial ellos ya iniciaron 

este sábado el primer módulo son10 módulos que gracias a Dios tenemos la  participación de 

21 jóvenes con edades de los 15 hasta los 21 años de edades,  incluso tengo participando a 

uno de mis hijos, ellos me preguntaban si hay una cascada y vieron que en Google Maps les 

apareció la cascada el Salto que pertenece a la comunidad Andrecillo y quieren hacerle una 

visita y que los participantes o jóvenes armen algún tipo de proyectos  en beneficios de 

nuestras Parroquia, para que la gente visite este lugar turístico como son las cascada y vendan 

comidas rápidas, porque como todos sabemos esta cascada es la única que está en invierno y 

verano. 

Este proyecto muy bonito que al final se les va a dar un certificado avalado por la Prefectura 

de Manabí y la Conagopare Manabí cuando terminen los 10 módulos, tenemos participantes 

de algunas comunidades del Rosario y de aquí Noboa Centro, como tenemos el grupo de 

jóvenes cuando participaron en este proyecto habilidades para la vida, les escribí e invité y 

ellos comenzaron a escribirme para que los inscribiera.  

El otro asunto es el tema y que se nos ha escapado de la mente, pero habría que volver a 

firmar el recibido de la convocatoria es el proceso que debemos subir para la Contratación 

de Servicio de Organización y Ejecución de Eventos de Carácter Cívico, Social, Cultural, 

Deportivo y Artístico por Conmemoración de los 103 años de Parroquialización de Noboa, 

ya estamos en la víspera de las fiestas y no se ha sacado este proyecto que nosotros lo dejamos 

para la fiesta en el presupuesto, la economista Mariela, ya va a  ir armando los TDR, y  subir 

ese proceso pero hay que ponerlo en conocimiento en el orden del porque para la otra reunión 

que es fin de mes ya debió haberse subido el proceso al Portal de Compras Públicas. 

También por medio de solicitud compañeros para que le traigan los chicos de la Banda 

Musical que se presentó en Rio Chico a ellos toca darles la comida, se le hizo la invitación 

al Rector de la UTM ya llegó al correo del Gad que él no puede venir pero envía a un 

delegado,  otro oficio que se envió a la Unesum a la Rectora Blanca Indacochea que este año 

no puede asistir, ahorita me está confirmando la chica de la Prefectura de Manabí, para la 
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noche de talento, esto requiere de la logística , también va a estar Majito, ellos tiene sonido 

y se está coordinando para traer la Banda Musical de la Prefectura de Manabí  para la noche 

cultural, el colegio nos va a ayudar con su grupo de danza, también se les va a pasar oficio al 

grupo de Actívate Ecuador, compañeros esto es todo lo que tengo que decir muchas gracias.  

 

El 31 de agosto del 2024, en ese día iniciamos los ensayos con nuestras queridas candidata a 

reina de la parroquia Noboa,  donde he estado dando el acompañamiento a las candidatas ella  

han tenido toda la voluntad de participar, en este día tuvimos la presencia de 3 señoritas y 

agradezco a  ellas por estar  acompañándonos como candidatas a reina de nuestra querida 

parroquia Noboa. 

 

El 3 de septiembre del 2024,  en este día tuvimos la presencia de los 32 participantes y la 

compañera Eva Alarcón donde se está avanzando los trabajos en el vivero que tenemos donde 

se va a hacer la siembra de cacao,  me dio mucho gusto de verles a todos con este empuje,  

siempre estoy brindándole mi apoyo,  se les ayudado con las caña, funda de sembrar,  y con 

los refrigerios cada vez que se reúnen aquí en el Gad Parroquial, siempre apoyando al 

desarrollo y bienestar de nuestra querida parroquia Noboa, incluso la técnica que está 

encargada de este proyecto me ha felicitado y darles ese apoyo, la Directora de Fomento 

Productivo de la Prefectura de Manabí, ella sabe que el Gad Parroquial de Noboa no ha 

descuidado este proyecto muy significativo para el desarrollo de nuestro productor en la 

siembra del cacao, que es un proyecto que está promoviendo y se está impulsando en 

coordinación con la prefectura de Manabí donde serán beneficiarios 32 participantes,  ayer 

ya estuvieron poniendo el sarango, en este día se dio la Brigada médica de papanicolaou en 

la comunidad San José y medio (sector la ciudadela) donde mediante solicitud se ha 

solicitado 5 brigadas médicas de papanicolaou en  diferente comunidades,  donde ya estamos 

cumpliendo en dos comunidades como  el Rosario y la comunidad San José en Medio,  se 

hizo la invitación a las comunidades aledañas como San José adentro,  el Congo,  la comuna 

García Moreno,  la parte de lo que es San José en medio, el Guional,  gracias a este gran 

apoyo que tenemos de Miguelito Giles que nos apoya a impulsar estos programa de las 

brigadas en beneficio de la salud de nuestras queridas mujeres de la  parroquia Noboa,  
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siempre me estaré preocupando por este tema muy importante porque es la manera de 

también prevenir el cáncer del cuello uterino,  sabemos que la situación económica es muy 

difícil y esa es la manera de poder ayudar a nuestras mujeres,  hubo una asistencia de 26 

participante pero de todas ellas solo 19 se pudieron hacer el examen de papanicolaou porque 

ellas cumplían con todos los requisitos para hacer ese examen,  en un mes están los  

respectivos resultados de los exámenes que gracias al apoyo de nuestro querido Prefecto 

Leonardo Orlando contamos con estas Brigada Médica en beneficio de nuestra querida y 

amada parroquia Noboa, un día antes dejamos coordinados los trabajos en la parte eléctrica  

porque se  necesita conexión 110V y 220V,  el día que estuvimos  en el Rosario estuvimos 

ahí con el compañero presente haciendo la socialización que justo estaban reunidos  haciendo 

un bingo y donde hicimos la socialización en la comunidad junto al compañero Miguelito 

Gilces, también contamos con el apoyo de Cnel de parte de la ingeniera Jessica Andrade que 

siempre me ayuda en  estas coordinaciones y es la parte fundamental cuando hay respuesta 

sobre todo cuando son algo urgente,  este día no pude asistir a la Brigada Médica porque me 

llamaron  para firmar el acta que teníamos que firmar  donde se ha solicitado el convenio 

para la delegación de competencia de  las Construcción de las 3 alcantarillas  y tenía que 

estar a las 11:30 am, en este día me llamó el ingeniero Aarón con la ingeniera Jessica que iba 

a venir con el personal porque nosotros habíamos pasado un oficio como ya lo hemos hecho 

con las comunidades,  para  el respectivo  mantenimiento de las luminarias y como yo iba 

viajando tuve que llamar, y  me contesto el compañeros Sergio Bravo él es de la comisión de 

electricidad y le llamé me dijo que estaba en la comunidad San José en medio para que le 

dieran acompañamiento al ingeniero Aaron  para hacer los respectivo mantenimiento en las 

luminarias, gracias compañero Sergio por estar presente, la ingeniera Génesis le dio  

acompañamiento al inicio de la visita hasta que llegara el compañero Sergio. 

 

El 4 de septiembre del 2024, en este día hice el recorrido junto al ingeniero Javier Montanero 

y el ingeniero Jaime Zavala ellos son del Departamento de Riego y Drenaje de la Prefectura 

de Manabí,  donde yo ya había coordinado con ellos  para realizar las visitas a las diferentes 

comunidades donde estuvimos en el Zapan, las Maravilla, el Rosario, el Atascoso, Caña 

Brava, la Nueva Esperanza, San Jacinto y en el sector de Rumichaca, donde se hizo la 
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inspección técnica para inspeccionar estos pozos que han quedado  en fase de perforación, 

estos pozos ayudan a la productividad y ya hicimos la respectiva inspección técnica, donde 

ellos ya van a pasar el informe y a la vez nosotros como Gad Parroquial  pedir un convenio 

tal vez este año sea muy corto, nosotros tenemos igual asignado un presupuestos, para el año 

2025, solicitar un convenio para que esto se le haga realidad a estas comunidades,  y nosotros 

poder ayudar con materiales como tubos entre otras cosas,  también otras comunidades ha 

solicitado  5 pozos nuevos,  estos quedaron pendientes hay que hacer la visita,   porque hay 

unos en fase de perforación y se puedan concluir porque les falta lo que es la parte eléctrica,  

si parte eléctrica está lejos hay que poner un alumbrado eléctrico, luminarias,  transformador, 

poste,  caseta, reservorios, el de caña brava también tuvimos inspeccionando allí ya me voy 

a dirigir a comunidad, el ingeniero me dice que ellos pueden ir dando uso ya a ese pozo que 

ya está terminado,  para que vayan haciendo riego y sobre todo que ya se vaya limpiando el 

pozo, para hacerle la limpieza respectiva,  también  coordiné con él para que el informe se dé 

lo más pronto de parte del ingeniero que hizo la conexión eléctrica  para que Cnel nos 

devuelva todos los equipos e implementos que se llevaron como la luminaria, poste, 

transformador,  la bayoneta, la bomba deben os comprar otra porque se la robaron, en este 

día pudimos coordinar  un recorrido largo y poder conversar también con las personas de las 

comunidades que ellos anhelan tener agua, que es el buen vivir porque a la vez se apoya en 

la parte productiva y los pozos también los cogen para consumo humano de las familias. 

 

En este día también estuve con los ingenieros en el Zapan aproveché el momento para hacer 

el recorrido y la supervisión de los trabajos que se están haciendo en la comunidad la 

Mocorita donde estaban estoqueando material en el Estero de la Mocorita para hacer el 

relleno donde pasa el agua,  donde anterior había buscado el caudal que no pasaba el agua 

por el ducto cajón estaban estoqueando material para hacer el relleno, ya se han iniciado los 

trabajos y se está ubicando el material están poniendo por las orillas en la bajada de San 

Jacinto,  ya en estos días llega  la motoniveladora y el rodillo porque todo esto está coordinado 

con el equipo de afirmado y un tanquero para que esta vía, quede compacta y podamos 

brindar a estas comunidades una vía que queden conforme con esta obra que se está 

realizando con material de la zona,  gracias a los dueños de estos terrenos que nos brindaron 
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este material que es apto y con la bendición de Dios tendremos una vía mejorada en beneficio 

de las familias de la comunidad San Jacinto, la Mocorita y la comunidad el Zapan,  ese día  

conversé con el ingeniero Dídimo Arteaga y Omar Caicedo donde se coordinó los avances y 

esperamos que muy pronto tengamos esta vía mejorada por el desarrollo de nuestra querida 

y amada parroquia Noboa, las comunidades tienen que tener  caminos mejorado porque sino  

ellos no pueden sacar su producción y la producción es lo más importante para apoyar al 

desarrollo económico y gracias a Dios y al apoyo de nuestro prefecto Leonardo Orlando,  la 

maquinaria (excavadora)  ya trabajando por varios días donde se ha rellenado ya todas las 

alcantarillas que estaban caída falta dar un toque final en la comunidad San Jacinto también  

se van a poner 2 tubos que  gracias también al apoyo de la gente, la gente lo que quiere es 

que los caminos se mejoren por ahí tuvimos una donación de 2 alcantarilla  y se van a ubicar 

para que el camino quede con las medidas adecuadas y no haya inconveniente. 

 

También inspeccionamos con el ingeniero Javier, los técnicos de Riego y Drenaje  las orillas 

del río como anterior ya se había hecho inspecciones  se ha pasado por medio de oficios  y él 

iba a ubicar en el informe para ver si ahí en las riberas del rio donde se hizo los rellenos 

ubicar el material de Piedra Escollera para que el río no ya no siga dañando,  porque todos 

los años el caudal del río es muy fuerte,  hay que hacer un corte también para que el río ya 

no se venga con más fuerza, en horas de la tarde di acompañamiento a la compañera Noelia 

donde proclamaron a la reina del Cantón 24 de Mayo, dignidad que recayó en la señorita 

representante de la parroquia Bellavista, que representa a la belleza de la mujer 24 de Mayo,  

Noelia Cedeño nuestra representante quedó como la señorita 10 de septiembre, la  

representante del cantón Sucre fue la Vi-reina, la representante de la parroquia Sixto Duran 

Ballen elegida como señorita 15 de febrero, en este día a Noelia le puede dar también la 

felicitación y a la señorita de la parroquia Sixto Durán Ballén donde ellas fueron elegidas por 

el Consejo Cantonal. 

 

El 5 de septiembre del 2024, en este día estuve acompañando también a la señorita reina en 

los ensayos de pasarela y coreografía,  ellas van a hacer una coreografía el día sábado que ya 

se nos acerca  la víspera de la elección de la reina de nuestra querida parroquia Noboa , donde  
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se también se pudieron medir los trajes, nosotros hemos llegado a un acuerdo que se les va a 

dar  valor económico de $50 dólares, se les va a alquilar los vestidos,  estos vestidos de fiestas 

para estos eventos tienen que ser con perlas  y muy bonitos para la presentación del traje de 

gala, ayer me llamó la mamá de Johari ella quiso el valor económico que le diera en efectivo 

porque ella este va a comprar el vestido al gusto de ella, quien quiera alquilar que lo alquile 

y quien quiera comprarlo que lo compre, al final ya le queda el vestidito para otra 

presentación,  que ha dado varios adelantos para el  escenario que  fue contratado,  al 

coreógrafo,  los  vestidos donde nos van a alquilar,  peinado,  maquillaje y al artista que va a 

cantar el día de la reina,  la gente trabaja con anticipo,  para ello poder contratar y confirmar.  

 

 

El 10 de septiembre del 2024,  no pude asistir al desfile cívico tuve un inconveniente tengo 

a mi madrecita que se pone un poquito delicada de salud,  por este motivo no pude ir, en este 

día las chicas ensayaron gracias a Dios ya tenemos  a las 5 señoritas representantes donde 

ellas van a ser elegida por medio de concurso,  el jurado calificador ellos ya confirmaron,  el 

jurado calificador para elegir a la reina de nuestra parroquia Noboa es de afuera  no queremos 

tener compromisos, falta el jurado escrutadora ayer  me decía que ponga al comisario 

nacional y  mandarle el oficio para que él recoja los resultados, y falta el proclamador de la 

reina solo falta mandarle el oficio. 

También tuvimos la presencia de la señorita Briana la reina saliente ella también le estamos 

dando el apoyo de $50 dólares para que se compre su vestido ya que los padres también son 

de bajos recursos económicos, para la entregar de la cinta, ayer tuvieron una sesión de fotos 

porque esto es muy importante presentar el antes y el después de nuestras candidatas y gracias 

a Dios tenemos el apoyo también de Angélica que tiene su fotógrafo y pudimos realizar esta 

sesión de fotos y los ensayos de las chicas, tenemos representantes de la comunidad el 

Encuentro, el Rosario, del Congo y de la comunidad el Resbalón y  San Jacinto,  ya tenemos 

5 comunidades participantes donde ellas van a ser elegidas por el jurado calificador y en una 

de ellas  recaerá el reinado de la parroquia Noboa,  la segunda será la virreina,  la tercera la 

21 de septiembre,  la cuarta será la simpatía y la quinta será la confraternidad y también 
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tendremos la amistad que será elegida entre ellas,  esto es todas mis actividades compañeros 

lo que he podido coordinar en el transcurso de estos días. 

 

Se ha entregado la mayor parte de los oficios  gracias al compañero Paul por ayudarnos a 

entregar  los oficios de la parte deportiva,  al compañero Gumersindo también se le ha 

encargado nos ayude con unos oficios para el rector de la ULEAM, UTM  y la rectora de la 

Universidad la Universidad Estatal del Sur de Manabí(UNESUM) que hemos solicitado a la 

UNESUM un grupo de danza  para  la noche cultural, se ha entregado oficio a todas las 

instituciones educativas para el pregón y  desfile,  instituciones locales que pertenecen a la 

Parroquia Noboa  y también  que pertenece al Cantón, también a otros cantones incluso nos 

han llamado de otras provincias, de un colegio de Guayaquil nos llamaron  que ellos querían 

porque tienen familiares acá y querían participar ya está confirmado,  este colegio si viene 

ellos tienen transporte  lo único que quiere es alimentación,  un colegio de Manta y un Colegio 

de Montecristi, a ellos sí hay que apoyarle con $100 dólares para el transporte ellos ponen  

ya la otra parte y no vale negarle que ellos vengan,  a los colegios de las parroquia Sucre, a 

todas las escuelitas han sido invitadas al pregón y al desfile unas ya están confirmando , los 

Consejos de Desarrollo,  a las Asociaciones, al Seguro Campesino,  Fondos Mortuorios, a 

los CDI,  CNH , a las Autoridades Locales, Autoridades Provinciales, bueno faltan otros por 

entregar,  también les quiero pedir a ustedes compañeros un inmenso favor, el día de mañana 

recibí una invitación de la Concarplat estamos en lo del puente Beile, necesito el apoyo de 

ustedes como miembro del Gad Parroquial para que estén presente no dejen sola a la 

economista porque ella va a estar al frente y Uds. como autoridades de la institución este 

presente  en la Minga de  limpieza que tenemos el día de mañana porque yo tengo que estar 

a las 10:00 am en esta reunión en la Prefectura de Manabí donde vamos a tener una reunión 

con la Concarplat para continuar con la coordinación de este puente Beile que está 

considerado para la comunidad San Jacinto le pido a ustedes de favor que mañana estén 

presente y coordinen, para las  8:00 am,  podamos reunirnos en el coliseo y  dar inicio a esta 

actividad. 
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Quiero agradecer mucho el apoyo del señor Rector por haber  permitido hacer dos viveros en 

la institución, nosotros estamos impulsamos el desarrollo y conocimiento en los que ellos 

puedan aprender más en lo que es el tema de las plantas de reforestación y siembra de plantas 

de cacao,  se le donó la bomba a la institución donde va a beneficiar a los viveros y también 

a la institución porque no tenían agua en los baños,  es una bomba sumergible en donde se 

va a hacer la entrega el día viernes en la hora cívica, yo les di el dinero a ellos para que ellos 

mismos se encargarán de comprar la bomba de 1 hp sumergible, también quiero agradecer el 

gracias al apoyo a Antonio ha sido parte fundamental en la entrega de todos los oficios él 

nunca me dice no, ha entregado oficios en Pajan, Olmedo, Bellavista,  mañana va para Sucre 

porque hoy día no hay labores, yo ya hablé con Antonio le he dicho que ponga combustible 

donde don Mario para la moto, de esa manera se lo está ayudando. 

 

 

6.- PLANIFICACION DE ACTIVIDADES POR LAS FESTIVIDADES DE LA 

PARROQUIALIZACION DE NUESTRA PARROQUIA NOBOA A REALIZARSE 

EL DIA 21 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 

 

Bueno compañeros yo creo que gran parte también ya lo he dicho todos, los oficios que se 

han entregado ya han visto el críptico y iniciamos nuestras actividades el día de mañana 

arrancamos ya con la minga de limpieza y el día viernes es ya la oficial con la hora cívica 

donde nosotros damos ya el realce al inicio de  nuestras actividades por los 103 años de 

Parroquialización de nuestra amada Noboa,  también se le ha invitado para que asista a este  

eventos el  sacerdote,  me gustaría que él estuviera en la hora cívica,  para que esté presente 

y de más formalidad a nuestras actividades, esperamos que nos acompañe al pregón,  ya estoy 

organizando con la compañera Angélica es la que lleva toda la parte de comunicación y me 

ayudan también a la coordinación de cada actividad,  usted fue designado como es el  

Vicepresidente para que dé a conocer la historia de la Parroquia Noboa, nosotros tenemos 

una parte por que un día con génesis estábamos haciendo y una chica me pidió que le ayudara 

con un deber y pusimos las partes  claves e importantes, si  me gustaría que le complementar 

algo más,  el día sábado tenemos la elección de la reina esperamos tener todo el apoyo de 
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todos ustedes que estén presente,  yo no puedo estar el sábado porque tengo una invitación 

de la prefectura de Manabí de la escuela del productor de aquí la parroquia Noboa,  me llamó 

la economista Tatiana Pacheco que es la Directora del departamento,  que no puedo faltar a 

este evento en horas de la mañana y es en Tosagua,  la economista me comprometió me dice  

Presidenta  usted es una de las que más está dando apoyo a la escuela del Productor y  no 

puede faltar a este evento,  yo le decía que iba a delegar al compañero Gumersindo Pilay pero 

me dice no porque él es estudiante de la Escuela del Productor. 

 

7.- CONOCIMIENTO SOBRE EL PROCESO DEL CONVENIO TRIPARTITO DEL 

MEJORAMIENTO DE LA VÍA DE 2.9 KM DE LAS COMUNIDADES SAN JOSÉ 

AFUERA Y EL CONGO ENTRE LA PREFECTURA DE MANABÍ, GOBIERNO 

PARROQUIAL RURAL LA UNIÓN DEL CANTÓN JIPIJAPA Y EL GOBIERNO 

PARROQUIAL RURAL DE NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO, DÓNDE SE 

SOLICITÓ LA CONSTRUCCIÓN DE LAS VÍAS MENCIONADAS QUE SERÁ 

SUBIDO AL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS. 

 

Compañeros este proceso de subasta inversa no es tan fácil y sobre todo para la economista 

porque es el primer proceso que ella le ha tocado hacer que es una subasta inversa no son 

como las Ínfimas Cuantías que son rápida y sobre todo para elaborarlas, hoy día la 

economista después del mediodía ya va a subir el proceso y me dio una explicación, en la 

primer semana ella subió  el proceso una parte luego subió la fase contractual y en la siguiente 

semana va a subir el proyecto total donde será ofertado en el Portal de Compras Públicas,  

esperemos que muy pronto arranquemos con este proyecto en beneficio de nuestra querida 

Parroquia Noboa. 

 

8.- CONTRATACIÓN DE SERVICIO DE ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN DE 

EVENTOS DE CARÁCTER CÍVICO, SOCIAL, CULTURAL, DEPORTIVO Y 

ARTÍSTICO POR CONMEMORACIÓN DE LOS 103 AÑOS DE 

PARROQUIALIZACIÓN DE NOBOA. 
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9 .- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
        

Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

 29- 08-2024 

En esté día en horas de la mañana inspeccione los trabajos de pintada de aceras y 

bordillos en las diferentes calles de la parroquia trabajo q estuvo a cargo del Ing. 

Jandry Regalado.  

 29 08 2024 

En horas de la tarde Di acompañamiento junto a la compañera presidenta y  la 

compañera Celeste  Tello a la representante de nuestra parroquia  Nohelia Cedeño 

Pincay a la presentación de las candidatas a Reina del cantón 24 de Mayo. 

 31 08 2024 en este dia como es de conocimiento de cada uno de ustedes celebramos 

las fiestas patronales de nuestra parroquia. La cual se llevó 2 eventos bailables donde 

Di acompañamiento  al Sr. Teniente Político Milton Baque a la verificación q se lleve 

con normalidad dichos eventos. Gracias a Dios no hubo ningún problema.  

 02 09 2024 

 Por disposición de la compañera presidenta y como parte de la comisión de deporte 

se me entrego unos oficios para invitar a las comunidades y al casco hurbano de la 

parroquia  a los encuentros deportivos de indor femenino y masculino teniendo una 

gran aceptación en la participación.  

 3 09 2024 

 En esté dia juntos con la compañera Celeste Tello acompañamos a nuestra 

representante a Reyna del Cantón 24 de Mayo en el pregón de procantonizacion de 

los 80 años de cantonización.  
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 4 09 2024  

 En esté dia estuve presente apoyando a nuestra representante Nhoelia Cedeño Pincay 

en la elección proclamación de la Reina del cantón 24de Mayo.  Nuestra representante 

gano la dignidad de Srta 10 de septiembre. 

Vocal Sergio Bravo. 

 El 30 de agosto de 2024, por invitación del Director de la Escuela Diego Noboa, asistí 

a la clausura de la semana estudiantil, la cual estuvo muy alegre y dinámica por la 

definición del campeonato de indor de varones y mujeres tanto de alumnos y madres 

de familia. 

 El 3 de septiembre del 2024, a partir de las 9:00 am visité la comunidad San José en 

Medio (sector la ciudadela) para dar acompañamiento a la Brigada Médica de Solca 

Manabí, la cual iba a realizar el papanicolaou a las mujeres del lugar, esta Brigada 

médica estaba coordinada por la Junta Parroquial de Noboa, Prefectura de Manabí y 

Solca Manabí, en este día se contó con la presencia de Celeste Tello y Gumersindo 

Pilay. 

 El 4 de septiembre del 2024, a partir de las 10:00 am, acompañé y dirigí al personal 

de Cnel Manabí, quienes habían llegado a esta parroquia con el carro canasta para 

arreglar el alumbrado público en la parroquia Noboa Centro, se logró arreglar 15 

lámparas que estaban dañadas, quedando en perfectas condiciones, en la calle Juan 

Montalvo, la avenida Estadio, calle de la Iglesia, calle Diego Noboa, calle Orozco y 

salida Noboa - Jipijapa. 

 El 5 de septiembre del 2024, a partir de las 9:00 am, di acompañamiento a la 

maquinaria del municipio del Cantón 24 de Mayo, para coordinar y realizar trabajos 
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de limpieza y apertura de vía de caminos vecinales, esta maquinaria estaba 

acompañada por el Inspector Municipal, Policía Municipal y también se contó con la 

presencia del Vicealcalde del Cantón. 

Vocal Celeste Tello. 

 El 29 de agosto del 2024, asistí a la presentación oficial de las candidatas a reinas 

del Cantón 24 de mayo, nuestra parroquia fue representada por la señorita Noelia 

Cedeño. 

 El 30 de agosto del 2024, por invitación del magister Félix Silva Director de la 

Unidad Educativa Diego Noboa, participé de la clausura de la semana cultural y 

deportiva de la institución. 

 El 3 de septiembre del 2024, como Presidenta del Comité de Festejo acompañé a 

la señorita Noelia Cedeño al pregón que aperturada el inicio de las festividades 

por los 80 años de Cantonización. 

El 3 de septiembre del 2024, en horas de la mañana asistí a la Brigada médica de 

Papanicolaou en la comunidad San José (sector ciudadela), gracias a Solca Manabí y 

Prefectura de Manabí. 

 
Vocal Ing. Gumercindo Pilay 
 

 El 28 de agosto del 2024, asistencia y participación a la sesión ordinaria convocada 

por la licenciada Mayra Suárez Baque, Presidenta del Gad Parroquial Rural de Noboa. 

 El 30 de agosto del 2024, entrega de ayuda económica, solicitada por la comisión de 

contratación de un profesor de enseñanza de banda de guerra del colegio Manuel 

Augusto Guillén Vélez, colaboración voluntaria recibida por el profesor licenciado 

Arturo Toala Rodríguez. 
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 El 2 de septiembre del 2024, entrega de un cartón de víveres como ayuda para la 

realización de un bingo solidario en la comunidad el Rosario, esta colaboración 

personal fue recibida por Javier Cárdenas y Génesis Toala Valeriana. 

 El 3 de septiembre del 2024, acompañamiento y fiscalización en la jornada de 

Papanicolaou - Manabí contra el cáncer de cuello uterino 2024, evento realizado en 

la comunidad San José en medio, sector la ciudadela, los exámenes fueron totalmente 

gratuitos, bajo el impulso de la PREFECTURA DE MANABÍ - MANABÍ 

BICENTENARIO 200 AÑOS DE HISTORIA - SOLCA MANABÍ Y OPERACIÓN 

JUSTICIA SOCIAL. 

Asistencia a la escuela de productores, en los predios del colegio Manuel Augusto Guillén 

Vélez, para la construcción de víveres y producir plantas de cacao bajo la dirección y 

responsabilidad de la ingeniera Eva Alarcón, técnica del proyecto impulsado por la Prefectura 

de Manabí. 

 El 6 de septiembre del 2024, previa solicitud de Alberto López Torres y Miriam Nieto 

Gómez catequista de la capilla Virgen de Monserrate, entrega voluntaria de pintura 

para adecentar la capilla de la comunidad el Encuentro de la parroquia Noboa. 

 El 9 de septiembre del 2024, donación y entrega de cintas a la licenciada Mayra 

Suárez, Presidente del Gad Parroquial de Noboa para la niña flor de septiembre y 

mejor traje típico 2024, cintas que serán ceñidas a las niñas electas el lunes 16 de 

septiembre del 2024. 

Movilización a las ciudades de Manta y Portoviejo, para hacer entrega de invitaciones a los 

rectores de la Universidad Laica Eloy Alfaro Manabí (ULEAM) y Universidad Técnica de 

Manabí (UTM) para que asistan y nos acompañen al desfile cívico estudiantil e institucional, 

cuyo evento se realizará el sábado 21 de septiembre del 2024 al cumplir 103 años de 

Parroquialización de Noboa. 

 El 10 de septiembre de 2024, realicé gestión al trámite del oficio No.  GPRN – MFSB- 

468- 2024 dirigida a la doctora Blanca Indacochea Ganchoso Rectora de la 

Universidad Estatal del Sur de Manabí, relacionado con la participación de grupos de 

danzas folklóricas, actividad que se realizará en la noche cultural el jueves 19 de 

septiembre del presente año. Así mismo se entregó invitación para que nos acompañe 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/


 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

al desfile cívico estudiantil e institucional al cumplirse 103 años de Parroquialización 

de Noboa. 

 

10.- Resoluciones tomadas. 
 

 PLANIFICACION DE ACTIVIDADES POR LAS FESTIVIDADES DE LA 

PARROQUIALIZACION DE NUESTRA PARROQUIA NOBOA A 

REALIZARSE EL DIA 21 DE SEPTIEMBRE DEL 2024. 

 CONOCIMIENTO SOBRE EL PROCESO DEL CONVENIO TRIPARTITO DEL 

MEJORAMIENTO DE LA VÍA DE 2.9 KM DE LAS COMUNIDADES SAN JOSÉ 

AFUERA Y EL CONGO ENTRE LA PREFECTURA DE MANABÍ, GOBIERNO 

PARROQUIAL RURAL LA UNIÓN DEL CANTÓN JIPIJAPA Y EL GOBIERNO 

PARROQUIAL RURAL DE NOBOA DEL CANTÓN 24 DE MAYO, DÓNDE SE 

SOLICITÓ LA CONSTRUCCIÓN DE LAS VÍAS MENCIONADAS QUE SERÁ 

SUBIDO AL PORTAL DE COMPRAS PÚBLICAS. 

 CONTRATACIÓN DE SERVICIO DE ORGANIZACIÓN Y EJECUCIÓN DE 

EVENTOS DE CARÁCTER CÍVICO, SOCIAL, CULTURAL, DEPORTIVO Y 

ARTÍSTICO POR CONMEMORACIÓN DE LOS 103 AÑOS DE 

PARROQUIALIZACIÓN DE NOBOA 

 
 

11.- Clausura de la reunión.  
Siendo las 12:34 pm  minutos se dio por terminado la sesión. 

 

 

 

       ___________________________                                 

          Lic. Mayra Francisca Suárez Baque              

               PRESIDENTA DEL GAD                       

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA                          
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 _________________________ 

      Econ. Mariela Baque Tomalá                   

SECRETARIA/TESORERA DEL GAD 

              PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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